



Учітесь, гитайте, І гужоту наурайтесь, І свого не цурайтесь. / Т. Шевченко /

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ПЕДАГОГІЧНА ГАЗЕТА

№ 14-16 (742-744)

Квітень

2015 року

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ПЕДАГОГІЧНА ГАЗЕТА

Видається

з грудня

1993 року



Оновлений садочок «Орлятко» зустрічає малят



Дошкільний навчальний заклад № 17 «Орлятко» у селищі Кіровському Дніпропетровського району відкритий після тривалої реконструкції та капітального ремонту. Вихованцями оновленого «Орлятка» стали 75 дошкільнят.

Садочок, збудований ще у 1975 році, з 2008 року стояв зачинений. Ремонт провели протягом 2 років за кошти місцевого бюджету.

На базі дитсадочка працюють 4 групи, є кімнати для творчого розвитку малят, медичний кабінет, пральня та кухня. На подвір'ї «Орлятка» створили новий гральний майданчик, де встановили гойдалки та гірки, а також тіньові навіси.



«Цей дитячий садок – один із перших в області, що відповідає європейським стандартам. Тут є своя автономна котельня та шестирівнева очистка води. Сьогоднішня подія – це приклад того, як, незважаючи на складну ситуацію, треба робити все можливе, щоб діти, зокрема і тих хлопців, які захищають

країну, мали якісну освіту та комфортні умови для навчання і виховання», – зазначив в.о. першого заступника голови облдержадміністрації **Олег Кужман**.

Він передав для дитсадка два телевізори від голови обласної державної адміністрації **Валентина Резніченка**.

КЕРІВНИЦТВО ОБЛАСТІ ПІДТРИМАЄ ПРОГРАМИ МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ

Голова Дніпропетровської обласної державної адміністрації **Валентин Резніченко** під час першого робочого візиту до Кривого Рогу зустрівся зі студентством міста. Відбувся цікавий і плідний діалог: запитання та пропозиції студентів одразу отримували відповіді та рішення від керівника регіону. Кільком студентам, які вже мали пропозиції, Валентин Резніченко призначив особисті зустрічі найближчими днями. Він наголосив, що готовий виділити власні гранти для реалізації потрібних і цікавих проектів молодих науковців і студентства.

«Потрібні конкретні дії. Приносьте готову програму, і я готовий її розглянути. Вона має містити конкретні кроки. Якщо ви запропонуєте, наприклад, розробку математичної моделі, яка допоможе ефективніше керувати господарськими суб'єктами або зробити прозорою якусь процедуру тощо, я не як голова, а як звичайна людина, допо-



можу вам і профінансую цю програму», – наголосив Валентин Резніченко.

Радник голови ОДА **Борис Трейгерман** пообіцяв, що обласна влада вишукуватиме кошти на реалізацію цікавих проектів.

Також Валентин Резніченко порекомендував студентам активніше контактувати з приватними фондами: «Я вам раджу працювати з приватними чи корпоративними фондами, вивчити теми, які їм цікаві та які вони підтримують, і розробляти їх. Забудьте про сніжні гранти, які впадуть на голову. Потрібні абсолютно ділові переговори. Чим більше



ви контактуватимете із приватними фондами та інвесторами, тим більшими будуть шанси отримати кошти на реалізацію ваших ідей».

Голова ОДА зазначив, що у багатьох великих компаній є фонди, з яких вони надають підтримку, і доручив директору департаменту освіти та науки ОДА **Олександр Демчику** зібрати перелік таких інституцій і тематики, якими вони опікуються, та повідомити цю інформацію студентам.

«Чим більше студенти залучатимуться до різноманітних наукових та освітніх програм, тим більше вони пропагуватимуть рівень та якість освіти Дніпропетровщини», – наголосив Валентин Резніченко.

Він також порекомендував молоді регіону активно вивчати англійську мову, що сприятиме їхній кар'єрі: «До влади прийшла нова генерація людей, особливо у Президентській вертикалі. Це патріоти, самодостатні люди, зі знанням англійської. Англійська мова необхідна як мова міжнародного спілкування».

Під час зустрічі позитивно було вирішено питання житла для студентів-переселенців із Донецька. Міська влада вже знайшла гуртожиток, але потрібне узгодження на рівні Міносвіти. Валентин Резніченко пообіцяв разом з міністром знайти законний шлях вирішення цього питання.

ПАМ'ЯТІ ГЕРОЇВ-ЛІКВІДАТОРІВ

26 квітня виповнилося 29 років від дня Чорнобильської катастрофи. З цієї нагоди в усіх містах і районах області відбулися урочисті заходи, присвячені вшануванню пам'яті про трагедію та героїв-ліквідаторів.

У Дніпропетровську у Свято-Троїцькому соборі відбулася поминальна панахида, учасники якої урочистою ходою пройшли від собору до пам'ятника «Чорнобильський дзвін».

«29 років тому Дніпропетровщина однією із перших областей направила на ліквідацію аварії у Чорнобилі свій науковий і технічний потенціал. 23 тисячі жителів регіону стали ліквідаторами аварії та її наслідків. Наш край став новою домівкою для 3 тисяч сімей із зони відчуження. Незважаючи на те, що від дня трагедії минула майже третина сторіччя, ми пам'ятаємо про цих людей і піклуємо-

ся про них», – наголосила в.о. заступника голови облдержадміністрації **Тетяна Шебеко** під час покладання квітів до пам'ятника «Чорнобильський дзвін».

В області мешкає майже 23 тисячі постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи. Вони мають пільги або отримують спеціальні виплати. Фінансування чорнобильців Дніпропетровщини цьогоріч збільшено на 6 мільйонів гривень.



За матеріалами департаменту інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю облдержадміністрації

НОВИНИ РЕГІОНУ

2 та 4 квітня – відбулися весняна сесія, групові та індивідуальні консультації на відділеннях хімії та біології, екології та аграрних наук Малої академії наук учнівської молоді.

Протягом квітня тривав III етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів – членів МАН України (3-6 квітня – технічні науки, комп'ютерні науки, 7-10 квітня – екологія та аграрні науки, 14-17 квітня – математика, економіка, фізика та астрономія, 18-21 квітня – хімія та біологія, 27-30 квітня – філософія та суспільствознавство, науки про Землю).

3-7 квітня відбувся IV (фінальний) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформаційних технологій на базі Дніпропетровського ліцею інформаційних технологій при Дніпропетровському національному університеті імені Олеся Гончара.

7 квітня – презентація проекту «Нова професія – грантрайтер для людей з інвалідністю».

9 квітня Дніпропетровський обласний центр науково-технічної творчості та інформаційних технологій учнівської молоді провів II (очний) етап обласного конкурсу з астрономії за участю учнів ліцеїв, гімназій, загальноосвітніх шкіл, вихованців позашкільних навчальних закладів із Дніпропетровська, Кривого Рогу та Новомосковського району.

9 квітня – акція «Диво великоднє» (учні загальноосвітніх і вихованці позашкільних навчальних закладів Дніпропетровська розмалювали 25 декоративних яєць, які представлені на виставці в обласній бібліотеці).

14 квітня – панельна дискусія щодо перспектив створення IT-кластера у Дніпропетровській області.

16 квітня – нарада фахівців з питань виховної роботи органів управління освітою на тему: «Шляхи розвитку і вдосконалення позашкільної освіти та виховної роботи в області».

22-23 квітня – обласний семінар-практикум для методистів з виховної роботи міст і районів області, директорів позашкільних навчальних закладів туристично-краєзнавчого напрямку та багатопрофільних позашкільних навчальних закладів, що проводять туристично-краєзнавчу роботу на тему: «Особливості патріотичного виховання дітей і молоді засобами туризму, краєзнавства, європросвіти в умовах сучасних соціально-політичних викликів».

24 квітня – зовнішнє незалежне оцінювання (державна підсумкова атестація) навчальних досягнень з української мови і літератури випускників навчальних закладів області та осіб, які бажають вступати до вищих навчальних закладів у 2015 році. Зареєстровано 23068 осіб, із них: базовий рівень – 21455 осіб (16010 – випускники 2014-2015 н. р. та 5445 випускників минулих років); поглиблений рівень – 1613 осіб (1242 – випускники 2014-2015 н. р. та 371 випускник минулих років).

25 квітня – урочисте відкриття обласної виставки дитячого малюнку «Собори наших душ» у приміщенні Музею історії комсомолу Дніпропетровщини ім. О. Матросова у рамках обласного літературно-мистецького свята «Собори наших душ», присвяченого 70-річчю Перемоги над нацизмом у Європі та 70-й річниці завершення Другої світової війни.

Протягом квітня

- Усі діти шкільного віку із сімей громадян України, які переїхали з тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, районів проведення антитерористичної операції та зареєстровані на території Дніпропетровської області, влаштовуються до закладів освіти з урахуванням побажань їхніх батьків. Станом на 27.04.2015 в області зареєстрована 7281 дитина, влаштовано – 6966, із них до дошкільних закладів – 1769 дітей, до загальноосвітніх навчальних закладів – 5197.

- Відбувся обласний місячник всеобучу на виконання наказу департаменту освіти і науки облдержадміністрації від 24.03.2015 № 193/0/212-15 «Про дотримання законодавства про загальну середню освіту».

- Здійснено управлінський контроль за станом впровадження нового змісту, форм і методів патріотичного виховання. Перевірялися управління освіти та навчальні заклади Дніпропетровська (Амур-Нижньодніпровський, Індустріальний, Кіровський, Ленінський райони) та Новомосковська.

- Департамент освіти і науки ОДА вивчає питання щодо визначення потреб, розроблення пропозицій з розвитку та удосконалення мережі навчальних закладів, комплексної оптимізації роботи методичних кабінетів (центрів) освітньої галузі області.

Олександр ДЕМЧИК, директор департаменту освіти і науки облдержадміністрації

Новий Дніпропетровщині Новий стандарт освіти



Всеукраїнське інтелектуальне зібрання, учасниками якого стали понад півсотні представників 8 вишів України авіаційного і космічного напрямків Дніпропетровської, Полтавської, Запорізької та Одеської областей, відбулося 15 квітня на базі Криворізь-



СТУДЕНТСЬКЕ МАЙБУТНЄ АВІАЦІЇ ТА КОСМОНАВТИКИ

За підсумками VI Всеукраїнської науково-практичної конференції «Авіація і космонавтика» студенти Дніпропетровщини вибороли 17 почесних дипломів і 19 грамот за кращі доповіді.



кого коледжу Національного авіаційного університету.

Свої наукові напрацювання молоді вчені захищали у понад 20 тематичних напрямках, найпопулярнішими з яких цього року стали «Гідроаерогазодинаміка», «Інформаційні технології та математичне моделювання на транспорті», «Авіоніка».

У номінаціях «Авіація» і «Космонавтика» студенти Криворізького коледжу НАУ здобули 13 дипломів і 9 почесних грамот, представники Дніпропетровського коледжу ракетно-космічного машинобудування Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара отримали 2 дипломи та 6 грамот, у делегатів Дніпропетровського радіоприладобудівного коледжу – 1 диплом і 4 грамоти, ще 1 диплом має аспірант ДНУ ім. О. Гончара.

Під час практичної частини конференції на стадіоні Криворізького коледжу НАУ запустили з десяток кордових моделей літаків; у приміщенні закладу працювала виставка моделей літальних апаратів, які розробили студенти вишу, та експозиція робіт наукового товариства «КРАУС».

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА СТУДЕНТКА – СЕРЕД КРАЩИХ МОЛОДИХ ХІРУРГІВ

Студентка Дніпропетровської державної медичної академії Алла Верцінська виборола III місце на Всеукраїнській олімпіаді з хірургії.

Фінальний етап олімпіади, учасниками якого стали понад 20 студентів із різних регіонів України, відбувся в Запоріжжі. До цього молоді медики змагалися у відбіркових турах у своїх вишах.

Під час теоретичного туру студенти мали скласти тести та відповісти на запитання від журі, у складі якого були провідні хірурги країни. Під час практичної частини молоді медики демонстрували навички з опіки над хворими і вправлялися у визначенні тактики лікування пацієнтів.



Презентація нової професії відбулася у Регіональному центрі освіти інвалідів, що діє на базі Національної металургійної академії України. Планається, що навчання також відбуватиметься на базі Центру.

«Цей проект став можливим завдяки обласному конкурсу «Молоді вчені – Дніпропетровщині», за підсумками якого саме цю ініціативу було обрано якою одну з найкращих. Сьогодні є чимало міжнародних організацій і фондів, які готові бути фінансовими донорами для соціально важливих проектів і програм. Для того, щоб отримати ці кошти, необхідно написати якісну грантову заявку. І саме цьому вміню, цій непростій і відповідальній справі на-

НОВІ ОБРІЇ ДЛЯ ІНВАЛІДІВ

На Дніпропетровщині почалася подача заявок для участі у новому проекті для людей з обмеженими фізичними можливостями – «Грантрайтер».

вчатимуть людей з обмеженими можливостями. Це нова професія – грантрайтер», – повідомила начальник відділу науки та вищої освіти департаменту освіти і науки облдержадміністрації **Ірина Шумік**.

Для того, щоб стати учасником проекту «Нова професія – грантрайтер», потрібно подати заявку. Претенденти мають пройти співбесіду, за підсумками якої будуть обрані перші 20 учасників.

Навчальний курс триватиме майже півтора місяці. Заняття відбуватимуться щотижня: у понеділок, середу та п'ятницю від 16:00 до 20:00. На думку організаторів, такий розклад буде найзручнішим для слухачів курсу. Заняття будуть у форматі мозкового штурму та командної роботи.

За умовами проекту майбутні грантрайтерів навчатимуть основам

фандрайзингу, проектному менеджменту та комп'ютерній грамотності.

Основною вимогою до майбутніх слухачів проекту є комунікативні здібності. Після співбесіди учасники навчальних курсів зможуть обрати



бізнесову, наукову або соціальну галузь, для однієї з яких і створюватимуть грантові заявки. Для того, щоб отримати свідоцтво про закінчення тренінгів, учасники мають публічно захистити свої проекти та розроблені під них грантові заявки.

ГАРАНТУВАТИ ПРАВА КОЖНОГО АБИТУРІЄНТА



Майже 200 вступників із Донецької та Луганської областей зареєструвалися для складання зовнішнього незалежного оцінювання на Дніпропетровщині.

Абітурієнти із зони АТО, які мають право подати документи до 20 квітня, складатимуть тестування з української мови та літератури під час додаткової сесії ЗНО – 9 червня. Тестування з інших предметів відбудеться під час основної сесії – 3-26 червня. Реєстраційну кампанію незалежного оцінювання для бійців АТО, які мають намір вступити до вишів області у 2015 році, подовжено до 20 травня.

Основна сесія зовнішнього оцінювання на Дніпропетровщині розпочнеться 24 квітня іспитом з української мови та літератури, який для одинадцятикласників цього року поєднаний із державною підсумковою атестацією.

За інформацією прес-сектора департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації



IV ВСЕУКРАЇНСЬКА УЧНІВСЬКА ОЛІМПІАДА З ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

3-7 квітня 2015 року на Дніпропетровщині тривали змагання юних інформатиків – вчетверте відбулася Всеукраїнська олімпіада з інформаційних технологій, що була започаткована 2012 року наказом Міністерства освіти і науки України на базі досвіду Дніпропетровської міської олімпіади з інформаційних технологій, що проводилася у Дніпропетровську протягом 13 років. Зміна формату олімпіади надала учасникам більші можливості для розкриття їхнього інтелектуального та творчого потенціалу.

Нині Всеукраїнською олімпіадою опікуються Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, департамент освіти і науки обл-

держадміністрації, Дніпропетровська міська рада.

Змагання відбувалися на базі Дніпропетровського ліцею інформаційних технологій при ДНУ ім. О. Гончара. В них взяли участь 82 учня 8-11-х класів – переможці обласних олімпіад з усієї України.

IV етап Всеукраїнської олімпіади мав два тури. Перший – комплексний: учасники мали розв'язати задачі, поєднані однією темою та метою. Другий тур – це завдання, що потребують не так навичок роботи в програмах пакету MS Office, як вміння знаходити раціональне нестандартне рішення повсякденних завдань.

Старшокласники мали змогу поспілкуватися з фахівцями з ІТ-технологій компаній «Київстар» і «Майкрософт Україна» – партнерів проведення олімпіади. Фахівці ознайомили школярів із інноваціями у галузі телекомунікацій і сучасними трендами розвитку інноваційних технологій в Україні та світі.

Прикладні завдання, які учні вирішували під час олімпіади, були

розроблені з урахуванням актуальних подій, щоб створити умови, максимально наближені до реальних, в яких існує і розвивається ІТ-галузь України. На думку організаторів, отриманий досвід знадобиться у таких галузях: телекомунікації, транспорт, освіта, інженерні обчислення, бухгалтерія та фінансовий облік, видавництво, маркетингові дослідження, торгівля тощо.

Під час олімпіади відбувся «круглий стіл», де обговорювалися шляхи заснування Україною Міжнародної олімпіади з інформаційних технологій.

Були проведені майстер-класи для керівників команд та учасників, зокрема «Курс за вибором «Інформаційний працівник», «Сучасні мобільні технології», а також майстер-класи від компанії «Майкрософт Україна».

Учасники олімпіади і гості міста побували на Південному машинобудівному заводі ім. О.М. Макарова, у Національному центрі аерокосмічної освіти молоді ім. О.М. Макарова, відвідали управління Служби безпеки України у Дніпропетровській області та планетарій, ознайомилися з історичним центром міста.

Перші місця
виборили:

– **Олександра Кірко**, Запорізька гімназія № 28;

– **Артем Лаврентій**, Хмельницький колегіум ім. В.Козубняка;

– **Петро Мудрівський**, Миколаївський муніципальний колегіум імені В.Д. Чайки;

– **Данило Колесов**, Соледарська СЗШ І-ІІІ ст. № 13, Донецької обл.;

– **Костянтин Лисенко**, Український фізико-математичний ліцей Київського національного університету ім. Тараса Шевченка;

– **Євгеній Гизила**, Полтавська обласна гімназія-інтернат для обдарованих дітей ім. А.С. Макаренка.

Переможці олімпіади отримали цінні призи, серед яких смартфони, мобільний Інтернет 3G, рюкзаки, спортивні м'ячі тощо. Кожен із учасників повів додому на згадку частинку національної культури Дніпропетровщини – сувенір із петриківським розписом.

Наталія ДЕВ'ЯТКО, старший викладач кафедри філософії випереджаючої освіти та управління інноваційною діяльністю ДОІППО, журналіст



КОМЕНТУЮТЬ УЧАСНИКИ ТА ОРГАНІЗАТОРИ ОЛІМПІАДИ

«Я захоплююся сучасними технологіями. Тому цікавлюся всім, що пов'язано з ними. Ця олімпіада для мене – можливість випробувати свої сили і знання на практиці. Також дуже сподобалося спілкуватися з лідерами у сфері ІТ і телекомунікацій. Я побачив, як відбувається робота у цій галузі і дізнався багато цікавого про інформаційні технології в Україні», – **Кирило Мінаєв**, учень 11 класу.

Надати освітній спільноті додаткові можливості та ресурси для ефективного вивчення та застосування технологій в освітньому процесі передбачає глобальна ініціатива Microsoft «Партнерство в навчанні». **Роман Рудюк**, керівник програми «Партнерство в навчанні» компанії «Майкрософт Україна»:

«Фахівці з інформаційних технологій – серед найпотрібніших у світі. Вже сьогодні 90% вакансій в Європі передбачають комп'ютерні навички, і потреба у спеціалістах ІТ-галузі зростатиме й далі. Завдяки таким заходам як ця олімпіада, ми готуємо сьогоднішніх школярів до потреб завтрашнього ринку праці, допомагаємо розкрити їхні таланти, зацікавлюємо їх у технологіях і відкриваємо для майбутніх ІТ-фахівців безліч можливостей професійного та особистого розвитку».

Алла Лаврентьєва, менеджер зі зв'язків з громадськістю: «Компанія «Київстар» підтримує освітні проекти, щоб створити якомога більше можливостей для розвитку цілеспрямованих і талановитих майбутніх спеціалістів. Наші старшокласники – це завтрашня інтелектуальна еліта країни, тому ми докладасмо усіх зусиль, щоб підтримати їх на шляху до професійних вершин».

«ІТ-технології – це наше майбутнє, ми робимо все, щоб молоді українці, освічені і талановиті, відчували увагу та належне піклування з боку суспільства. Завдяки спільним зусиллям ця олімпіада відбулася. Я радий, що в молоді є шанс з перших рук здобути знання, які неможливо отримати у звичайній школі. І ці знання допоможуть молодим хлопцям і дівчатам будувати краще майбутнє для себе і своєї батьківщини», – **Каміль Примаков**, голова постійної комісії Дніпропетровської міської ради з питань освіти, культури, молоді та спорту.

Хроніка подій

Професійно-технічна освіта



Квітень

- 2 – участь у профорієнтаційному заході Дніпропетровської обласної організації Українського товариства глухих.
- 2-4 – участь учнів ПТНЗ у фестивалі індустрії краси «Дзеркало моди».
- 3 – технологічна екскурсія «Промисловий туризм» на ПАТ «Південний ГЗК» для педагогічних працівників Кривого Рогу.
- 7 – семінар-презентація «Впровадження інтерактивних методів навчання та розвиток технічної творчості учнів у процесі навчання професії».
- 7 – семінар для керівників загальноосвітніх навчальних закладів Новомосковська з питань професійно-технічної освіти.
- 8 – засідання психологічної лабораторії НМЦ ПТО з проблем соціалізації учнів пільгових категорій ПТНЗ області.
- 8 – коментар проекту закону України «Про професійну освіту» (в режимі відозв'язку).
- 9 – консультування щодо розробки Державних стандартів ПТО з професій: «Маляр», «Стропальник», «Прохідник». Надання пропозицій щодо внесення змін до ДСПТО, які опрацьовують інші області.
- 9 – консультування заступників директорів з НВР, соціальних педагогів «Проблемні питання випускників ПТНЗ – сиріт і осіб, позбавлених батьківського піклування, та шляхи їх вирішення».
- 9 – відкриття творчого майданчика «Система підготовки робітників торговельних професій: досвід і перспективи».
- 14 – консультування керівників ПТНЗ з питань отримання ваучерів та організації платних послуг.
- 15 – семінар бібліотекарів на тему: «Створення позитивного іміджу бібліотеки ПТНЗ».
- 16 – семінар-екскурсія для викладачів історії ПТНЗ області до музею Д.І. Яворницького.
- 16 – «круглий стіл» обласного товариства охорони природи «Довкілля – 2015» на базі ПТНЗ з питань екологічної освіти в ПТО.
- 17 – семінар-звіт з питань організації роботи класних керівників і лідерів учнівського самоврядування.
- 20 – семінар секретарів приймальних комісій і заступників директорів з виховної роботи.
- 20 – семінар-практикум відповідальних за освіту дорослих у ПТНЗ області.
- 21 – семінар з організації підготовки робітничих кадрів у ПТНЗ І рівня атестації.
- 23-24 – участь у III Всеукраїнській науково-практичній конференції «Формування професійно мобільного фахівця: європейський вимір».
- 23 – заняття Школи практичного психолога та соціального педагога.
- 23 – науково-практична конференція «Шляхи реалізації концепції профільного навчання в освітній галузі Дніпропетровська на прикладі діяльності міського освітнього округу «Професійна альтернатива».
- 28-29 – II етап Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів ПТНЗ з професії «Штукатур».
- 28 – семінар заступників директорів з навчальної роботи, викладачів загальноосвітньої підготовки «Сучасна система роботи з обдарованою молоддю» (із залученням представників МАН України).
- 29 – відеоміст з НМЦ ПТО у Черкаській області щодо обміну досвідом роботи з питань підготовки до атестації педагогічних працівників.

Віктор ВАСИЛИНЕНКО,
директор навчально-методичного центру
ПТО у Дніпропетровській області

НОВЕ У НАВЧАННІ: УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ ВПРОВАДЖУЮТЬ ХМАРНІ ТЕХНОЛОГІЇ



25 березня на VI Всеукраїнському форумі Microsoft «Вчитель-новатор», що відбувся за підтримки Міністерства освіти і науки України в рамках програми «Партнерство в навчанні», вшанували найпрогресивніших викладачів країни.

З вітальним словом до присутніх, що зібралися у приміщенні Новопечерської школи Києва, звернулися: **Ганна Новосад**, начальник Управління міжнародного співробітництва та європейської інтеграції МОН України і **Ольга Свириденко**, представник «Microsoft Україна».

Наталія Морзе, проректор Київського університету імені Бориса Грінченка, розповіла про основні тренди в освіті: *використання ігрових форматів (гейміфікація), навчання онлайн, змішане навчання та «перевернутий клас».*

«Сучасне молоде покоління активно користується мобільними пристроями та Інтернетом, і перед вчителями постає важливе завдання – впровадити в освітній процес технології, які учні вже опанували. Це допомагає не лише зробити навчання цікавим, а й створює безліч нових можливостей: дистанційна освіта, інтерактивні курси, ігрові формати засвоєння знань.

Конкурс «Вчитель-експерт» ми проводимо третій рік поспіль і щоразу отримуємо

якісніші та цікавіші роботи, які демонструють користь мобільних і хмарних технологій у навчанні. Українські педагоги традиційно виборюють призові місця у міжнародному рейтингу інноваційних учителів, і цього року ми також сподіваємось на успіх», – сказав **Роман Рудюк**, керівник освітньої програми «Партнерство в навчанні» компанії «Майкрософт Україна».

На форумі назвали імена трьох переможців всеукраїнського Міжнародного конкурсу Microsoft «Вчитель-експерт». Це українські викладачі, які застосовують прогресивну педагогіку та активно використовують новітні технології в роботі:

Валерія Арєф'єва, завідувач кафедри іноземних мов, Новопечерська школа, Київ;

Маргарита Калюжна, вчитель англійської мови, НВК «Кіровоградський колегіум»;

Ірина Малоіван, завідувач кафедри інформатики, Ліцей інформаційних технологій, Дніпропетровськ.

Переможці поїдуть до США на Всесвітній освітній форум Microsoft для обміну досвідом з провідними фахівцями зі всього світу.

Переможцями XI Всеукраїнського конкурсу Microsoft «Вчитель-новатор» стали вчителі, які продемонстрували свій талант та інноваційний нестандартний підхід до викладання. Із понад 4 тисяч конкурсних робіт обрали проекти десяти вчителів, серед яких – і представники Дніпропетровщини:

Вікторія Колбасова, вчитель інформатики та комп'ютерної графіки Дніпропетровського ліцею інформаційних технологій, яка за допомогою Microsoft Office 365 і хмарного сховища OneDrive організувала конкурс з комп'ютерної графіки «Україна – мій рідний край», де всі очі очі отримали спільний доступ до конкурсних робіт і проголосували за улюблені проекти в режимі он-лайн. Обговорення робіт організовано на сайті «Комп'ютерна графіка», створеному на платформі SharePoint;

Алла Хлівецька, вчитель англійської мови СЗШ №1 Дніпропетровська, яка представила проектну роботу з англійської мови



для учнів 4-х і 5-х класів на тему «Медицина. Мое здоров'я». Мета проекту – створити ситуативне коло спілкування, обміну знаннями та пошуку нової інформації англійською мовою.

Всі роботи конкурсанти шукайте на сайті проекту «Партнерство в навчанні».



Освіта за кордоном ЛІТНІ МОВНІ ШКОЛИ

На підтримку державної програми літніх мовних таборів цього року Міністерство освіти і науки України спільно з компанією «Алеком освіта» представило літні мовні школи за кордоном

У рамках цього проекту відбувся міжнародний форум учителів іноземних мов, де найкращі вчителі та методисти з іноземної мови інститутів післядипломної освіти педагогічних працівників з усієї України ознайомилися з літніми мовними школами, програмами навчання, зустрілися з викладачами навчальних закладів Великобританії, Ірландії, США, Канади, Мальти, Німеччини, Іспанії та стали офіційними представниками у регіонах.

15 квітня відбувся перший набір до мовних шкіл на літо 2015 року; у зв'язку з його успіхом та затребуваністю запис до додаткових груп продовжено.

До 1 червня 2015 року триває обмежений набір учнів віком від 13 до 17 років на навчання влітку у Великобританії, за дво- та тритижневими програмами.

Навчання відбувається на базі Грінвічського університету (Greenwich University), одного з найкращих університетів Лондона, і передбачає 20 занять з англійської мови на тиждень у невеликих групах. Учні мовних шкіл мешкатимуть у резиденції університету, на повному пансіоні. Освітня програма передбачає також культурологічний аспект – відвідання визначних пам'яток Лондона, Оксфорда, Віндзора. Після завершення програми учні отримають сертифікований диплом.

Записатись до літньої мовної школи можна у регіонального представника в Дніпропетровській області **Валерії Володимирівни Асасової** – доцента кафедри гуманітарної освіти ДООППО, викладача англійської мови.

Контактні данні. E-mail: valeri1958@mail.ru, т. 066 4605315.



Валерія Асасова на зустрічі із **Марком Куком** (Великобританія), директором мережі мовних центрів LAL



ПРАВознавство

У цьому навчальному році III етап Всеукраїнської олімпіади з правознавства проводився лише для учнів 11-х класів. Змагання відбулися 4 квітня у Дніпропетровському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти.

Учасників олімпіади привітали члени журі на чолі із головою Катериною Михайлівною Романенко, професором кафедри управління загальноосвітніми навчальними закладами ДОШПО, кандидатом юридичних наук, доктором наук з державного управління та члени оргкомітету із загальноосвітніх шкіл Дніпропетровська і Нікополя.

Завдання олімпіади відповідали шкільній навчальній програмі з правознавства за курс 10 класу, містили запитання на знання теорії держави і права, знання галузевого права: конституційного, трудового, сімейного, цивільного, кримінального, земельного тощо.

Більшість учнів завдання виконали, виявивши знання предметних понять і термінів, уміння вирішувати юридичні задачі та правові ситуації, співставляти теоретичні та предметно-галузеві знання про правові явища та їхні ознаки, кваліфікувати правові дії, висловлювати та обґрунтовувати свої знання державних законів і Конституції України.



Із 36 учасників олімпіади з правознавства 19 учнів отримали призові місця: I місце – 3 учениці: **Анастасія Журавель**, гімназія № 11 Дніпродзержинська, **Анастасія Портна**, СЗШ № 24 Нікополя, **Маргарита Недашківська**, Китайгородська СЗШ Томаківського району. II місце посіли 5 учнів, III місце – 11 учнів.

20-22 квітня в Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого (Харків) відбувся IV (фінальний) етап Всеукраїнської олімпіади з правознавства, за підсумками якого **Анастасія Журавель** отримала диплом III ступеня.



УКРАЇНЬСЬКА МОВА ТА ЛІТЕРАТУРА



Урочисте відкриття обласної олімпіади з української мови і літератури відбулося в актовій залі Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти 30 січня. Її учасниками стали 147 учнів 8-11-х класів середніх загальноосвітніх навчальних закладів і ПТНЗ.

Олімпійців вітали: **Михайло Ілліч Романенко**, ректор інституту, доктор філософських наук, професор; **Наталія Вікторівна Кириченко**, представник департаменту освіти і науки Дніпропетровської облдержадміністрації; **Лідія Володимирівна Вознюк**, голова журі олімпіади, доцент кафедри управління загальноосвітніми навчальними закладами ДОШПО, кандидат педагогічних наук; **Антоніна Антонівна Сергієнко**, голова оргкомітету олімпіади, завідувач кафедри гуманітарної освіти ДОШПО, кандидат педагогічних наук.

Відкриттям справжніх талантів стали музичні виступи **Даніїла Самондроса**, учня 10 класу СЗШ № 11 Павлограда, переможця пісенного конкурсу «Ти – зірка України» і талановитої учасниці олімпіади, десятикласниці Проснянської школи Покровського району **Валерії Івашенко**.

Школярі працювали над олімпіадними завданнями три години. З української мови було запропоновано



тестові, творчі завдання і запитання, що потребували конкретних знань із різних розділів мови: «Фонетика», «Лексика», «Морфологія», «Орфографія», «Синтаксис і пунктуація». Особлива увага зверталася на орфографічну грамотність. Завдання з літератури передбачали тести, різножанрові творчі роботи, а також запитання з теорії літератури.

Перші місця вибороли: учні 8-х класів **Ольга Линник** (гімназія № 3 Дніпропетровська, вчитель Світлана Мико-

лаївна Пошевеля) і **Максим Куждін** (СЗШ № 114 Кривого Рогу, Ніна Никифорівна Омелянчук);

учні 9-х класів **Софія Ляшенко** (СЗШ № 8 Жовтих Вод, Ірина Яківна Харченко) і **Аліна Рашевська** (Царичанська СЗШ, Людмила Миколаївна Опенько, Наталія Михайлівна Полупанова);

учні 10-х класів **Ксенія Мостепан** (Центрально-Міський ліцей Кривого Рогу, Надія Миколаївна Кочура) та **Валерія Івашенко** (Проснянська СЗШ Покровського району, Віра Миколаївна Данильченко);

учні 11-х класів **Надія Ісаєва** (СЗШ № 5 Вільногірська, Наталія Олексіївна Баранова) та **Анастасія Ярошук** (НВК Синельникового, Валентина Романівна Ходаковська).

Сім переможців обласного етапу змагань представляли Дніпропетровщину на ХХІХ Всеукраїнській учнівській олімпіаді з української мови і літератури, що відбулася 22-26 березня у Хмельницькому. Інтелектуальна першість збирала 141 юного філолога з усієї України.

I місце серед наймолодших – 8-класників – виборола **Ольга Линник**. А **Надія Ісаєва** посіла II місце серед найстарших – 11-класників.



МОВА ІВРИТ ТА ЄВРЕЙСЬКА ЛІТЕРАТУРА

1 березня в комунальному закладі освіти «Дніпропетровська міська спеціалізована школа № 144 з поглибленим вивченням івриту, історії єврейського народу, єврейських традицій» Дніпропетровської міської ради відбувся III етап Всеукраїнської олімпіади з мови іврит та єврейської літератури. В ньому взяли участь 17 учнів із трьох міст області (Дніпропетровськ, Дніпродзержинськ, Кривий Ріг).



Учасників олімпіади привітали старший викладач кафедри управління загальноосвітніми закладами ДОШПО **Валентина Чигрина** та директор Дніпропетровського єврейського агентства «Сохнут» **Наталі Набітовські**, а також шкільний ансамбль «Кіндерлах» під керівництвом Міхаєля Лівшиця.

Олімпійці виконували п'ять видів завдань: аудіювання, роботу з текстом, граматичне завдання, творчу роботу, говоріння.

Три учениці КЗО ДМСШ № 144: Сара Курцвайль (9 клас), Анастасія Арутюнян (10 клас) та Сара Камінецька (11 клас) представляли Дніпропетровську область на IV етапі олімпіади, що відбувся 23-25 березня в Одесі. За її підсумками **Сара Курцвайль** та **Анастасія Арутюнян** отримали дипломи переможців I ступеня.

